

# 68家金融机构进驻东部新城

## “走进东部,产业金融”宁波论坛昨举行

商报讯 (记者 劳育聪 通讯员 陈利东 郑玮) 昨日下午,第十九届中国浙江投资贸易洽谈会首场主题论坛在宁波市东部新城召开。来自国内知名金融机构、投资银行、互联网企业、航运物流、咨询机构的高管、专家及代表等近200人相聚一堂,共叙东部新城产业金融发展美好未来。

记者了解到,自2005年1月启动开发以来,东部新城已累计完成投资1200多亿元,连续8年投资突破百亿元,目前

已建成面积达9平方公里,开发建设取得阶段性成果。据初步估算,截至2016年年底,区域内共在册各类市场主体7478家,已落户各类企业3500多家,累计注册资本591.46亿元,从业人数超过6万人。

目前,以国际贸易展览中心、国际航运服务中心、国际金融服务中心为龙头的城市经济,正成为宁波产业转型发展的主阵地,成为全市高端金融、航运、贸易要素的集聚和配置中心。

以国际金融服务中心为核心的金融服务产业平台吸引了宁波股权交易中心等重要平台入驻,已引进落户金融机构、类金融机构68家。其中,中、农、建、交等四大国有银行及招商、进出口、国开等市级分行总部,宁波银行等一批城市银行以及首家台资银行兆丰国际商业银行、香港本土最大银行恒生银行、天平保险销售全国总部等成功落户,在全市形成了金融机构集聚发展的优势。

以环球航运广场为载体的航运物流产业平台集聚了全市

三分之一以上的航运物流企业,吸引了包括宁波舟山港集团、中国船级社浙江分社、东海航运保险等一批优质总部,以及全球国际货代、赫伯罗特、民生轮船、台湾长荣货运等世界前20强班轮公司入驻;航运服务中心一期进驻航运类企业90多家,实现了一站式通关服务。

以国际贸易展览中心为依托的会展贸易产业平台集聚了全市80%以上的会展企业,已落户贸易会展企业1000余家,拥有大宗商品交易中心、跨境电商

子商品交易中心等大型贸易展示平台,已成为中东欧博览会、智博会等国家级展会举办地,基本形成了线上线下会展产业链。与此同时,在新兴产业方面,包括以盛世方舟、金融硅谷产业园、赛伯乐产业金融中心等为代表的新兴业态正快速壮大。

本次论坛安排了主题演讲、互动讨论、自由交流以及签约仪式等环节。论坛期间,东部新城建设指挥部、市投促局、戴德梁行三方代表举行了合作框架协议签约仪式。

## 曾慧平:我在孟加拉国做售后



伴随着中国制造设备进入“一带一路”沿线国家,一大批优秀的技术人员也去到当地提供技术服务与支撑。宁波慈星股份有限公司技术员曾慧平就是这支大军中的一员。2011年,他被委派到“慈星股份孟加拉办事处”担任售后主管。6年间,曾慧平跑遍了当地上百个工厂,带去了专业的技术与优质的服务。

### “宁波智造”涌入孟加拉国

可以说,纺织业是目前孟加拉国的支柱型产业。众多服装企业看中了这里相对低廉的劳动力资源,纷纷去开设工厂。来自全球各地的服装订单也如洪流般涌入这个国家。

曾慧平还记得他第一次走访当地工厂时看到的情形——工人们大多使用手摇横机来进行作业,这种机器的效率非常低下,且只能制作一些极为简单的花型。

“后来,在当地开设工厂的韩国企业家率先引入了全自动针织横机,并带来了巨大的效益。

于是,当地许多企业纷纷效仿,“在这股大浪潮下,他们直接从手摇进入了自动化时代。”

2007年,慈星生产的第一台全电脑针织横机进入了孟加拉国的市场。由于制版技术、维修与这台机器紧密相连,公司便设立了“慈星股份孟加拉办事处”,并外派技术人员到当地为工人传授制版技术和售后维修服务。

2011年至2013年,曾慧平每年会去两三次,每次停留两三个月。2013年后,他就长年在孟加拉国工作,每年仅回家2次。

### 当地人的笑容成了“一笔财富”

曾慧平表示,在办事处的那段生活忙碌又充实,他对孟加拉国也有了深厚的情谊。他坦言,刚到其首都达卡时有些不适应,“当地的交通经常拥堵,饮食习惯也难以接受。”

不过,一段时间后,他逐渐融入了当地的生活,也找到了许多中国小伙伴。每当周末,大家就相约去周边逛一逛,或者一起去商场购物。

曾慧平说,孟加拉国给他留下最深刻的印象就是当地人的生活态

度。当地人虽然收入不是很高,却十分热爱眼下的生活,十分尽兴地过着每一天的日子。在那里,最常见的就是笑容。无论是在巴士上推销小食品的小贩,还是工厂里热情向陌生人打招呼的工人,都带着无比纯净的笑容,拥有着对生活最为乐观的态度。

“在这样的环境下,自己也很容易变得快乐。可以说,这已经成了我心中的一笔财富。”曾慧平说。



曾慧平(左三)与同事在孟加拉国机场合影。(图片由受访者提供)

### 服务工作充满各种挑战

快乐的氛围中,曾慧平对待工作毫不含糊。他说:“我最主要的工作就是教当地人如何操作机器制版,因此经常要去各个工厂进行技术培训。”

有一次,在一家工厂,对方只是含糊地表示机器出了问题,完全问不出任何其他信息。这对于技术人员的操作难度是非常大的。在维修中,曾慧平发现机器不止出了问题,工人在前期的自主

维修中,因操作不当导致一连串的新问题,令整个过程变得更加难。“这样的情况经常出现,我们只得彻头彻尾地全面排查。”

此外,他还发现当地人自由自在的生活态度也会给工作造成一定影响。“比如说,我们经常会遇到不守时、工作拖延等情况。”曾慧平说,这些问题若是出现在服务上,常常会给客户带来不愉快的体验。

于是,他对办事处100多个本地工人进行了全新的管理培训。曾慧平带领团队将中国的工作理念一点一点灌输给当地工人。目前,整个办事处的技术工人服务效率非常高,令客户很满意。

“工作虽然充满了各种各样的挑战,但是只要调整好自己的节奏,就可以令其变得井井有条且事半功倍。”曾慧平笑言。

### “一带一路”沿线市场潜力巨大

高效且优质的服务,为慈星带来了源源不断的客户,大量的全自动机器来到了孟加拉国。据统计,目前,慈星共向孟加拉国出口了超过8000台全电脑针织横机。

在产业不断做强做大的过程中,慈星已经在一

带一路沿线国家完成了成熟的布局,目前在越南、柬埔寨、缅甸、印度等国家都设有办事处。去年,慈星出口到“一带一路”沿线国家的针织横机达2800台左右。

近年来,鞋类产品逐渐在向针织鞋方向转型。

“我们也顺势考察了孟加拉国的制鞋产业。”曾慧平表示,“慈星已经实现了全套自动化生产针织鞋,而孟加拉国还主要靠人工来制鞋,这一领域是一片蓝海。”

记者 劳育聪  
通讯员 姚珏 黄君



**最后三班:498元青岛5日游  
送688元大礼包!**

六月青岛汽车万人游最后三班,火热抢购中! 达人带您感受一半海水一半城的青岛魅力;赠送价值598元景点门票,升级特色海鲜餐、饺子宴等;报名即送豪华礼包:青岛苹果、山东煎饼、正宗青岛啤酒、山东海参酱、烟台红酒、东北大米、福临门玉米油、198元韩式不粘锅! 6月限时特惠,一价全含!  
线路:青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港汽车5日游  
发团:6月12/19/26日

价格:498元/人(全包价)  
精选:178元苏州、188安吉、360桂林双卧、490横店、1780张家界双飞、1999普吉、3180三峡  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)